



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



## Никелевый конкурс

В первом квартале этого года состоится конкурс на право пользования Еланским и Елкинским участками никелевого месторождения, которые находятся в Новохоперском районе Воронежской области. Такое распоряжение уже подписано премьер-министром Владимиром Путиным. Губернатор Алексей Гордеев пообещал оказывать инвестору поддержку. На победу в конкурсе уже претендуют две крупные фирмы: Уральская горно-металлургическая компания и ГМК «Норильский никель». Последняя в случае победы пообещала инвестировать в этот проект 1,2 миллиарда рублей.

## Юрий Исаев остаётся при финансах

На пленарном заседании Государственной думы шестого созыва депутат от Воронежской области, член Генерального совета партии «Единая Россия» Юрий Исаев назначен заместителем председателя комитета Госдумы по финансовому рынку. Напомним, что в Госдуме пятого созыва депутат также занимал должность зампреда комитета.

## Генеральская проверка

На прошлой неделе в Воронеже побывал командующий войсками Западного военного округа генерал-полковник Аркадий Бахин, сообщает пресс-служба ЗВО. На авиабазе «Балтимор» и полигоне «Погоново» он провёл занятия с руководством органов военного управления Западного округа. Офицеры, в частности, ознакомились с тем, как «Балтимор» организована подготовка лётного состава к вылетам и обеспечивается безопасность полётов. В ходе занятий лётчики объединения ВВС и ПВО также выполнили практические вылеты на самолётах Су-24М и Су-34 с боевым применением на авиационном полигоне «Погоново».

## Монтируется новый комплекс

На новом мясоперерабатывающем комплексе в Верхнехавском районе, который является инвестпроектом группы компаний «Талекс», начались пусконаладочные работы, а во втором полугодии планируется выход предприятия на получение прибыли. Об этом на встрече с губернатором Алексеем Гордеевым сообщил председатель совета директоров ГК «Талекс» Алексей Тотунов. Он также пояснил, что весной этого года «Талекс» закончит благоустройство прилегающей к заводу территории и начнёт строительство служебного жилья для сотрудников, которые будут работать на предприятии.

## С иконой на вертолёте

В Воронеже прошёл необычный крестный ход – воздушный. Икона Божией Матери «Взыскание погибших» пролетела над Воронежем на вертолёте. Епархиальный отдел по защите материнства и детства приурочил крестный ход к памяти 14000 младенцев, убитых царём Иродом в Вифлееме, согласно библейскому преданию. Целью такого шага стала проблема большого числа абортотворцев. «Для нашей страны 14000 – роковая цифра, ведь у нас столько же абортотворцев делается ежедневно», – отметил настоятель храма в честь иконы Божией Матери «Взыскание погибших» протоиерей Алексей Спицын.

## Любовь и голуби

В минувшие выходные дни в Доме культуры имени 50-летия Октября состоялась региональная выставка-ярмарка голубей.

Светлана ШАМАКИНА

Голуби воспитывают уважение и заботу о своих близких, – уверен он. Голубеводы-ветераны отмечены золотыми, серебряными и бронзовыми наградами. Победителем стал уроженец Воронежа Георгий Якубинский. Он получил приз за голубя породы «орловский турман», который, по оценкам судейской коллегии, получил высший балл выставки – 95. Среди них такие редкие, как «дутьши», «английские нарковые», «воронежские чистые». Разведение голубей – увлечение для людей разного возраста. Самому юному голубеводу – семь лет, самому старшему – девяносто. Председатель областного клуба голубеводов-любителей Александр Пешков 49 лет занимается разведением и селекцией голубей и считает, что, если с детства человеку привить любовь к этим птицам, то он станет добрее и к окружающим.



Фото Михаила ВЯЗОВСКОГО

## В канун Крещения

Накануне одного из главных христианских праздников – Богоявления, или Крещения Господня - в Воронежской и Борисоглебской епархии состоялась пресс-конференция.

Татьяна ЮШКИНА

Секретарь Епархиального управления Воронежской и Борисоглебской епархий протоиерей Андрей Скакалин рассказал о том, как пройдёт великий праздник в благочинных епархии. Он заметил, хотя многие считают чуть ли не обязательным в этот день искупаться в проруби - на самом деле такое купание не установлено Церковью. Это установление обычай. Отец Андрей предостерег от необдуманных купаний с риском для здоровья, особенно в нетрезвом состоянии. И напомнил, что Церковь призывает в этот праздник прийти в храм, побывать на праздничном богослужении, помолиться, поучастовать в Таинствах Церковных - Исповеди, Причастия. Накануне праздника в память того, что Спаситель Своим Крещением освятил воду, в храмах совершается великое освящение воды. Такая вода стоит по двести три года, оставаясь свежей и сохраняя свою благодатную силу. Поэтому относиться к этой святыне надо с благоговением.

Праздник Крещения побуждает нас изменить жизнь, отстраниться от пагубных пристрастий, – заключил отец

Андрей. - Важно жить церковной жизнью, а купаться в этот день или нет, - для нашего спасения неважно.

Главный государственный инспектор по маломерным судам ГУ МЧС РФ по Воронежской области Владимир Волков проинформировал, что представители этой службы будут участвовать в проведении мероприятий на 144 предусмотренных для крещенского купания участках. Он подчеркнул, что все силы и средства будут приведены в состояние полной готовности, чтобы обеспечить безопасность людей.

Заместитель начальника отдела Управления Роспотребнадзора по Воронежской области Александр Шукелайт отметил, что их специалистами проведены исследования качества воды в водоёмах и местах предполагаемого размещения купелей. Результаты лабораторного контроля показали, что в отобранных пробах качество воды в реке Усманка не отвечает требованиям по микробиологическим показателям. Соответствующая информация размещена на официальном сайте Роспотребнадзора по Воронежской области. Эта информация в виде афиш будет вывешена в местах размещения купелей.



Слева направо: отец Андрей (Скакалин), Александр Шукелайт, Владимир Волков.

## Расписание богослужений на Крещение с освящением воды в иордани (купели):

- АРХИЕРЕЙСКИЙ ЦЕРКОВНЫЙ ОКРУГ - Успенский Адмиралтейский храм – около 4.30-5.00.
- Храм во имя святителя Митрофана, первого епископа Воронежского г. Воронежа – около 3 часов.
- Храм во имя великомученицы Анастасии Узорешительницы, село Костёнки Хохольского района – около 3 часов на источнике «Неупиваемая чаша».
- ВСЕСВЯТСКОЕ БЛАГОЧИНИЕ
- Храм святителя Тихона Амафунтского (посёлок Подгорное) – около 3 часов.

## Благо творящие



Призыв губернатора к благотворительности был услышан.

В прошедшую пятницу в Большом зале правительства Воронежской области состоялся губернаторский Рождественский благотворительный вечер.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

По традиции в нём приняли участие представители политической и бизнес-элиты региона, духовенство, предприниматели, деятели культуры. Вечер проводился с целью сбора средств, предназначенных для адресной помощи особо одарённым детям, многие из которых оказались в трудной жизненной ситуации.

Открыли вечер губернатор Алексей Гордеев и его супруга Татьяна Гордеева. Глава региона выразил уверенность в том, что мир держится именно на неравнодушных людях.

«Тот человек, который способен делать добро, - это сильный и самодостаточный человек, основа нашего государства, - отметил губернатор.

Ведущие вечера – актеры театра и кино Елена Корикова и Сергей Астахов – назвали адреса достижений, которые состоялись благодаря средствам, собранным в прошлом году.

Так, Дмитрий Боровиков, ученик Бутурлиновской школы искусств, в прошедшем году стал лауреатом I премии в номинации «Баян-аккордеон» Воронежского регионального конкурса юных исполнителей классической музыки, а также получил возможность пройти мастер-класс у народного артиста России, профессора академии Песинных Фридриха

Липса. А Оля Пожилых, воспитанница воронежской школы искусств № 2, стала лауреатом международного фестиваля народной песни и приняла участие в десятках молодежных Дельфийских играх России. Кроме того, сразу два цирковых коллектива из Воронежской области смогли приобрести новое оборудование для своих студий.

Два адресата благотворительной помощи выступили перед гостями вечера. Это ученица Воронежского музыкального колледжа, дипломант Международного телевизионного конкурса юных музыкантов «Шел-



Благотворители имели возможность оценить юные дарования.

## Воздушный «грузовик» добрался до Бразилии

Александр КОРОБАНОВ

Лайнер Ил-96-400Т, собранный на ВАСО и принадлежащий авиакомпании «Полёт», совершил первый перелёт из Европы в Южную Америку.

Самолёт с бортовым номером RA-96103 совершил посадку в штатном режиме в аэропорту Сан-Паулу. Чартерным рейсом в Бразилию было доставлено авиационное оборудование. Заказ на

перевозку предусматривал срочное выполнение рейса и был подготовлен в кратчайшие сроки. Общее полётное время составило 13,5 часа.

В настоящее время в АК «Полёт» эксплуатируется три широкофюзеляжных «грузовика» воронежской сборки. За два года эксплуатации на них было перевезено около 10 тысяч тонн грузов: оборудование для нефтяной и газовой промышленности, медикаменты, продукты,

товары народного потребления в рамках «северного завоза».

Самолёт успешно прошёл аккредитацию за рубежом и выполняет полёты в Китай, Корею, Австралию, страны Евросоюза, Африки, Азии.

По оценкам авиационных специалистов, Ил-96-400Т является одним из самых успешных продуктов отечественного авиапрома и может на равных конкурировать с зарубежными аналогами. Доказательством

тому служит и уникальная операция по доставке на российский «грузовик» в январе 2011 года крупногабаритного груза в Австралию.

В декабре минувшего года на ВАСО была завершена программа лётных испытаний ещё одного Ил-96-400Т. Лайнер был выкрашен на предприятии в фирменные цвета «Полёта» и станет четвёртой воздушной машиной этого типа в парке авиакомпании.

## Мы жили когда-то так

Фоторепортаж | В Воронеже готов к открытию общественный музей народного быта

Борис ВАУЛИН

Выставка, подготовленная членами общественного Совета по охране исторического наследия («ЭКОС»), вызывает удивительное, ни с чем несравнимое чувство. Вернее, сравнить можно: ощущение, что фантастическая «машина времени» перенесла тебя на 40-50 лет назад.

Предметы обихода, мебель, домашняя утварь, одежда, обувь, игрушки твоей юности и молодости не на экране документального кино, а вот они рядом – на полках и витринах комнат, в доме на улице Ф.Энгельса. Ты на них смотришь, трогаешь руками и не веришь происходящему – как всё это могло сохраниться в наше бурное время?

Надо сказать огромное «спасибо» энтузиастам, которые пытаются сберечь для потомков предметы середины XX века. Призрачно из нас обращают на них внимания, и когда начинаем разбирать

личные архивы или чистить от всякого старья кладовые, то безжалостно выбрасываем отслужившие и немодные старинные дубовые комоды на «стенки» из современных материалов, из кухни вы-



Экспозиция нового музея уносит нас в прошлое.

бросить кастрюли и чугуники. При нынешнем развитии электроники оказались не нужны громоздкие неуклюжие телефоны, проигрыватели, телерадиолы, виниловые пластинки.

Сегодня не найдешь собирателей почтовых марок, открыток или спичечных коробков. А ведь эти крохотные миниатюры рассказывали о достопримечательностях страны, её истории, достижениях в области науки и техники, искусства и спорта. Они вносили свою лепту в воспитание патриотизма народа.

Люди старшего поколения помнят, сколь бережно хранились семейные альбомы с фотографиями родных и близких, всевозможных семейных праздников и общественных торжеств. Это были документальные свидетельства жизни страны, её непродуманная история. В художественных фильмах мы видим, как одевались люди 40-50-60 лет назад. Но одно дело кино, совсем другое видеть эти платья, жакеты, брюки и шиджаки вочию.

Да, порой старые головные уборы, обувь, бижутерия, предметы гигиены вызывают добрую улыбку своей неуклюжностью, но ведь так жили когда-то наши дедушки и бабушки, мамы и мамы. Это пластины на-

Фото Михаила ВЯЗОВСКОГО

шей истории. Жаль, что они выкорчёвываются из жизни и отправляются на свалку.

Неужели мы действительно становимся иванями, не помнящими родства? Счастье, что в Воронеже есть энтузиасты «ЭКОСа». Когда число экспонатов, собранных ими, достигло нескольких тысяч, и все кладовые, лоджии и балконы их собственных квартир, а также подсобные помещения воронежских музеев оказались переполненными, встал вопрос – что дальше?

Многочисленные обращения в городскую думу и мэрию ничего не дали. Общественники внимательно выслушивали, говорили красивые слова о патриотизме, о необходимости продолжать благородное дело, но с реальной помощью не торопились. Тогда на заседании правления решено было взять в банке кредит и купить квартиру. Купили в старинном доме купца Титова на улице Фридриха Энгельса, 25.

Окончание | Страница 3

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

РОССИЯ, МИР

## В кандидаты – без подписей

Теперь политическим партиям не нужно собирать подписи в поддержку своих кандидатов в губернаторы. Такой проект федерального закона «О внесении изменений в Закон об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов госвласти субъектов РФ» внес на рассмотрение в Государственную думу Президент РФ Дмитрий Медведев. А вот количество подписей для самовыдвиженцев теперь будет определять региональные власти. «Кандидатам, выдвинутым в порядке самовыдвижения, необходимо будет собрать подписи избирателей в количестве, определяемом законом субъекта РФ», – говорится в пояснительной записке.

## Сербское покушение

Скандалная новость о покушении на высшее руководство Сербии прошла в ряде сербских СМИ. Так, по данным газеты «Блиц», МВД Сербии получило предупреждение о подготовке покушения на президента страны Бориса Талича, патриарха Иринея, главу МВД Ивицу Дачича и директора полицейской службы Милорада Вельовича. За неделю это уже второе предупреждение в адрес руководства страны. До этого в городе Бая-Лука полицейские были обнаружены оружие и взрывчатые вещества, которые по версии следствия готовились для покушения на президента во время его визита к патриархом в этот город.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

**«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ**  
<http://www.commun.ru>  
 Вчера 12223552 За текущий месяц 17327  
 TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>  
 FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

**ПОГОДА**  
 Воронежский гидрометеорологический центр  
 АВТОТЕЛЕФИОН  
 265-21-57

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, местами небольшой снег; ветер переменного направления, умеренный; температура -3...-8.

18 января по области – переменная облачность, местами небольшой снег; ветер переменного направления, умеренный; температура ночью -7...-12, при прояснениях местами до -17, днём -4...-9.

19 января по области – переменная облачность, местами небольшой снег; ветер переменного направления, умеренный; температура ночью -7...-12, при прояснениях местами до -17, днём -4...-9.



**ВАЛЮТА**  
 \$ 31.9344  
 А0.3514  
 € 40.3842  
 V0.2347



# Дорожает быстрее

## Языком цифр

Светлана ШАМАКИНА

По сведениям пресс-службы Воронежжстата, тарифы на услуги, оказываемые населению, в прошлом году в целом дорожали быстрее, чем за аналогичный период предыдущего года. Их рост составил 108,4 процента, а в 2010 году – 105,9 процента. В декабре значительно (на 5,7-13,5 процента) дорожали изготовление съёмного протеза, проезд в плацкартных вагонах скорых фирменных и нефирменных поездов дальнего следования, занятия на курсах профессионального обучения.

В декабре прошлого года на 3-9,7 процента дорожали цемент, шины для легкового автомобиля, ряд лекарственных препаратов и вата. Зарегистрировано снижение цен на 1-3 процента на ряд товаров, среди которых: мужские полуботинки и женские летние туфли из искусственной кожи, тапочки, зубные щётки, школьные тетради, DVD-диски с записью, бензин марки АИ-92 и АИ-95, медицинские термометры и отдельные лекарственные средства.

# Вот такой миндаль случился

## Ситуация | Как выявить негодные пищевые продукты

Борис ОРЛОВ

В редакцию «Коммуны» приходят письма разгневанных читателей, купивших, по их мнению, негодные продукты. Они задают прямой вопрос: «Как вывести торговцев «на чистую воду»? В конце минувшего года прислала письмо ветеран труда Н.А.Кульнева. Нина Андреевна купила пакетик орехов «Миндаль в шоколадной глазури», отвела и через полчаса её «пронзила острая боль в желудке и во всем животе. Потом началась рвота. Врач «скорой помощи» сделала обезболивающий укол и посоветовала сделать экспертизу оставшихся орехов».

Женщина послушалась совета и понесла миндаль в Управление Роспотребнадзора, но там орехи на исследование не взяли. В одном кабинете заявили, что продукты на экспертизу не принимают, во втором – что исследования платные, в третьем – что для анализа нужно не менее килограмма продуктов. Такие ответы обидели пострадавшую, и она попросила журналистов узнать, как расследуются пищевые отравления, произошедшие в быту?

Этот вопрос «Коммуна» адресовала в Роспотребнадзор. Ответ пришел от заместителя руководителя Управления Ольги Фуфайевой. Приводим его с небольшими сокращениями:

«Медработник лечебного учреждения, оказавший помощь пострадавшему человеку и установивший или заподозривший пищевое отравление,

обязан немедленно известить о нем Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области, изъять образцы пищи, собрать рвотные массы, кал и мочу пострадавшего, при необходимости взять кровь для посева на гемокультуру. Расследование заболеваний с диагнозами «пищевое отравление», «пищевая токсикоинфекция», «пищевая интоксикация» производится органами Роспотребнадзора по получению извещения из лечебного учреждения. В лабораториях Центра производится исследование образцов, взятых медработниками. Отбор проб образцов самими пострадавшими или их родственниками законодательством не предусмотрен.

В то же время на платной основе в плановом порядке по заключению договоров лабораториями оказываются платные услуги отдельным гражданам, индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам. Стоимость таких услуг определяется на основании методических рекомендаций и ГОСТов. Ответы на письменные обращения пострадавших могут рассматриваться в течение 30 дней со дня регистрации заявления».

Что касается конкретно подозрения автора письма Н.А.Кульневой в том, что именно приобретенный миндаль стал причиной её недомогания, то лабораторные микробиологические и токсикологические исследования не подтвердили его. Орехки соответствовали требованиям санитарных норм и правил. Нина Андреевна получила соответствующий ответ Центра гигиены и эпидемиологии».

# Пассажиры перемен не заметят

## По слухам и авторитетно



Артём ДАРЬИН

На прошедшей неделе в редакцию «Коммуны» стали поступать телефонные звонки из районов Воронежской области. Звонившие говорили о том, что местные автостанции и автовокзалы ликвидируются, число рейсов в Воронеж, а также между районными и населёнными пунктами районов сокращаются. При этом стоимость билетов будет увеличена. Всё это связано якобы с тем, что ОАО «Воронежавтотранс» передаёт организацию движения в распоряжение местных администраций.

«Коммуна» попросила разъяснить ситуацию генерального директора ОАО «Воронежавтотранс» Александра Ключникова. Вот что он сказал:

«Все волнения на этот счёт совершенно необоснованны. В конце прошлого года началась реорганизация, проходит она в плановом порядке, и там, где автовокзалы уже переданы в распоряжение районных администраций, никто из пассажиров даже не заметил никаких изменений. Все автобусное хозяйство возмрут на обслуживающие районные автотранспортные предприятия, а работу их будет контролировать местная власть. Думаю, что звонят в редакцию отдельные руководители автостанций, которым из-за пенсионного возраста не хочется терять насиженные места и работать в новых организационно-финансовых условиях. Для них проблемы действительно возникают, но для рядовых пассажиров перемены будут только к лучшему».

# Лучше изнашиваться, чем заржаветь!

## Земляки | В основе устойчивого, динамичного развития Аннинского района немало слагаемых.

### И главное из них – это личность Василия Авдеева. Завтра Василию Ивановичу – 60 лет

**В 2006 году в селе Бродовое Аннинского района будущий Президент Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев зажгёт газовый факел под благодарные и трогательные аплодисменты многочисленных деревенских жителей. Пожилой крестьянин, смахнув набравшую слезу, проронил такому же соседу: - Эх, Кузьмич, жизнь-та какая пришла – на газу яшню жарим! И печку-кормилцу спроваживаем прямо на пенсию. А когда-то кизяками топили, на лучшее уж не надеялись... Радостно-горькая реплика земляка Василию Ивановичу Авдееву ой как понятна!**

Юрий ЕРМАКОВ

Родился Василий Иванович в селе Ярки, что в соседнем Новохоперском районе, в самой простой семье, где родители, Иван Степанович, работал плотником и столяром, а матушка, Матрена Стефановна – свекловичницей и разнорабочей. Сначала с утра до ночи тяжело трудился за один трудный, а потом – за более чем скромное колхозное жалованье. Рано узнал цену заработанному рублю и Василий. С восьмью лет в летний период он, как взрослый мужичок, лопатил зерно на току, помогал скирдовать солому. Помнит, как однажды получил за трудовую свою четверть 72 рубля – по тем временам для села хорошая зарплата. А еще матушка, горестно вздыхая при взгляде на сладко спящего сыночка, будила того еще до четырех часов утра. И Василий бежал на ферму, чтобы пасти стадо свиней. Утром нас три часа – с четырёх до семи. И столько же времени – вечером.

За весь день выходило по рублю. И эти заработанные 30 рублей тоже отдавал родителям как свой вклад в бюджет семьи. А еще надо было для топки стебли заготавливать, кизяки делать. И пока родители в колхозе, зеленого корма нарвать. Да столько, чтобы хватило всей домашней живности. А значит, минимум целую копейку.

Учился Василий, как и работал в колхозе и на домашнем подворье – только на «отлично». Окончившему Яркскую среднюю школу с золотой медалью Василию Авдееву хотелось стать ученым-агрономом. А другу Потапову, с которым за одной партией просидел чуть ли не с первого класса, - врачом. Дар убеждения у Василия уже тогда проявился. Как ни сопротивлялся дружок, каких аргументов ни приводил в пользу самогуманной и благородной профессии, а в итоге все по Авдееву. Пошли оба по агрономический стезе.

Кстати сказать, и вуз (Воронежский СХИ), как когда-то школу, Василий Авдеев закончил с отличием. Владеть красным дипломом полагалось свободное распределение. Мечталось приехать на работу в свой район. Но оказалось, что подходящих вакансий нет. И тут вспомнил кстати вновь испеченный агроном, как на четвертом курсе проходил практику в Аннинском районе, в селе Архангельском, в самом большом здешнем колхозе «Дружба», где одной пашни было 10 тысяч гектаров, и где целых полгода студент-отличник работал агрономом-семеноводом. Башковитого и трудолюбивого парня взяли на заметку тогда и в Управлении сельского хозяйства.

И как только приехал устраиваться в Анну на работу, тут же забрали главным агрономом в Березовку, в колхоз «Путь Ленина».

Было это весной. А осенью того же года ушел, как и всякий настоящий мужчина, в армию. Проходила служба на военном аэродроме в Мичуринске. Возвратился через год не только специалистом в своей военно-учетной специальности, но и коммунистом (кандидатом в члены КПСС принял еще в СХИ). По возвращении ждало направление на предельно высокие курсы. По их окончании 25-летнего Василия Авдеева направили в село Дерябкино руководителем «40 лет Октября» - хозяйства трудного во всех отношениях. И материальная база слабая, и надон – кот наплакал. И до райцентра полста с лишним километров по сплошному бездорожью. В очень непростых условиях пришлось поднимать колхоз. За шесть лет Василий Авдеев сделал это с присутствующим блеском. Неудивительно поэтому, что 5 мая 1983 года на пленуме райкома партии кандидатура ярко проявившего себя молодого председателя была выдвинута на должность второго секретаря РК КПСС, отвечающего тогда за сельское хозяйство. Проголосовали – единогласно.

Через два года два месяца и 22 дня в жизни случилось вполне закономерное карьерное повышение – избрание председателем Аннинского райисполкома. Ну а на сломе двух социально-экономических формаций, в 1991-м, его первый раз назначили главой администрации, потом – вторично. А в последующем, вплоть до настоящего времени, Василий Авдеев четырежды всенародно избирался на высший пост в районе и три раза становился депутатом областной думы. Почти 27 лет это известный в Воронежской области руководитель стоит во главе Аннинского района, определяет его

политику, экономику, социальную сферу, благосостояние его жителей.

Неудивительно, что спортивная база района укрепляется постоянно. Так, в последние годы построены три многофункциональные площадки, проведена реконструкция центрального стадиона. К 1 сентября 2012 года будет сдать в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном. И неудивительно также то, что семь лет

контактах с учеными-аграрниками по всем аспектам выращивания сельскохозяйственных культур.

Особо надо сказать о культуре земледелия. Как считает сам Василий Иванович, к научному севообороту приучила анинец сахарная свекла. Не кукуруза, а именно сахарная свекла в Анне – истинная «королева полей!» Она и сама по себе является очень высокотехнологичной культурой, требует к своему величию истинного королевского внимания во всех аспектах выращивания, что заставляет организовывать работу с особым тщанием и земледельческим пиететом.

При этом свекла – прекрасный предшественник. А вследствие удобрений, внесенных под данную уникальную во всех отношениях культуру, еще минимум пару лет позволяет повышать урожайность других культур. Поэтому до сих пор в севообороте Аннинского района сахарная свекла

занимает свыше 15 тысяч гектаров. Впрочем, отработаны технологии интенсивного возделывания зерновых, кукурузы, подсолнечника.

За период с 2006 по 2011 годы анинцы получали в среднем по 150-200 тысяч тонн зерна, 500 – сахарной свеклы, 40 – подсолнечника. В отдельных хозяйствах собирают урожай не ниже, чем в передовых европейских странах.

В районе содержится 14,6 тысячи голов крупного рогатого скота, 60 тысяч свиней. Производство продукции животноводства за этот период динамично увеличилось. Так, рост валового показателя в мясном секторе составил 15 процентов. Производство молока увеличилось на 16.

Как и прежде, успех анинских перерабатывающих предприятий держится на модернизации оборудования и внедрении технологий для достижения все более глубокой переработки.

В дополнение к имеющимся производствам только что построены новый элеватор мощностью 140 тысяч тонн, введены молочные комплексы в селах Садовое, Нащекино и Пугачи.

Весь агропромышленный комплекс никогда не откусался в свободное рыночное плавание и находится под жестким контролем района, прежде всего, главы Василия Авдеева. Как и когда-то на заре становления АПК, в двухэтажном здании на центральной площади в Анне рассматриваются и утверждаются структура посевных площадей, маточного поголовья, объемы и качество заготавливаемых кормов по каждому хозяйству и другие параметры будущей деятельности хозяйств.

Кто-то видит в такой придирчивой опеке хозяйствующих субъектов только негатив и за глаза обвиняет (в глаза-то не смеет!) действительно всеильного анинского главу в административном диктате. Кто-то может вспомнить, что и вообще Василий Иванович не особый-то сторонник демократических методов управления. За это его, бывало, упрекали и в эпоху тотальных выборов директоров и председателей, той самой безызыскной горбачевской управленческой волиньки. Да и еще года три назад ставили ему в укор то, что он, будущий принципиальный противник введенной в области очевидной системы двоевластия в управленческой иерархии районов, по-прежнему, не разделяя ни с кем, управо и упорно нес персонально всю ответственность за конечные результаты работы на подведомственной административной территории.

А они, конечные результаты, распорочивей любых велеречивых суждений свидетельствуют о том, что созданная система в Анне работает. Причем работает четко и надежно. Василий Иванович не скрывает, что исповедует так называемый

консервативно-прогрессивный метод управленческой работы, а в более широком плане он – за управляемую демократию.

Что это все значит? В разговоре Василий Иванович, как всегда афористично, пояснил на примере его вынужденно гибких действий в годы горбачевской перестройки: «Мы не ставили плетень ветру перемен, прислушались, но делали по своему разумению, и только то, что полезней было району, анинцам». Причем разумение это не от наития или только практики, а от солидной исследовательской работы. Это итог глубоких раздумий, дискуссий с учеными, коллегами, вылившийся в конечном итоге в диссертационную работу на соискание степени кандидата экономических наук. И она была успешно защищена.

А кто действительно критерий истины кроется в практике, то значит, именно такие подходы, как бы ни казались они несколько архаичными в нынешнее время сплошной демократии, являются истинными, правильными, обеспечивающими победные показатели работы Аннинского района в социально-экономической сфере. Хотите примера? Пожалуйтесь. В течение последних 12 лет в экономическом соревновании среди районов Воронежской области анинцы девять раз (!) становились победителями, за что им трижды вручались переходящие знамена на вечное хранение, и лишь три раза пальму первенства делили с Лисками. Гордится Василий Иванович и руководящим корпусом в районе, при этом не скрывает, что этот корпус вынужден лично им; и на тех, кто сегодня определяет экономическую и социальную ситуацию на территории, он может вполне положиться.

Многообразие форм собственности, - твердо гнет свою линию в беседе с автором Василий Иванович. - Мы и за фермеров, и за крупные коллективные хозяйства, и за личные подсобные. Все они кормят народ, поэтому имеют право на существование. Но эффективность их работы разная. Если крупные коллективные хозяйства (бывшие колхозы-совхозы) в районе производят 75 процентов сельскохозяйственной, то почти полторы сотни фермеров, располагающих 10 тысячами гектаров земли, всего не более пяти.

В Аннинском районе низкая безработица – 1,2 процента. Благодаря созданию местного продовольственного фонда удается удерживать самую низкую цену на буханку черного хлеба в Воронежской области. В крупных селах работают, как и прежде, магазины «Ветеран», а в малых – отделы для ветеранов, в которых товары продаются с минимальной наценкой.

Говоря о достижениях в социальной сфере, стоит особо сказать и об экономических успехах агропромышленного комплекса. Они громкие. Но вполне заслуженные. И уж тем более – никак не появившиеся по мановению волшебной палочки, которой да же у Василия Ивановича все-таки нет.

Родники нынешних успехов анинцев на агропромышленной ниве начали бить в 1987 году, когда район в числе трех других территорий страны вошел в эксперимент по работе в системе АПК. Это был смелый, но и очень полезный для будущего района эксперимент. Весь сельскохозяйственный и перерабатывающий комплекс тогда вошел в АПК «Анинский». Скентики говорили, что из такой реорганизации ничего путного не выйдет. Однако результатами работы новоявленный АПК похвастался.

Анализируя сегодня тот первый положительный опыт, глава муниципального района Василий Авдеев глубоко убежден, что созданная тогда структура дала мощный толчок развитию и производственных сил, и производственных отношений. И с известными коррективами продолжает работать по сегодняшний момент.

В этой административной деятельности на первом месте – создание высокоэффективного сельского хозяйства и организация на месте глубокой промышленной переработки сырья на модернизированных предприятиях района. Руководству района удалось сосредоточить внимание и усилия специалистов хозяйств на тонкой работе по воспроизводству маточного поголовья, совершенствованию кормовой базы, всех элементов жизнеобеспечения прежде всего крупных животноводческих комплексов, созданию хороших условий для работы доярков, осемнаторов, ухаживков и других категорий работников. Сказанное выше относится к отрасли животноводства, которая в районе не пущена под нож, как у других, продолжает жить и развиваться.

Что касается полеводства и степени его эффективности, то оно базируется на новых технологичных обработках земли, посева и уборки, использовании современной техники, комплексных удобрений и средств подавления сорняков и борьбы с вредителями растений, большим подвижкам в развитии семеноводства, все усиливающимся

контактах с учеными-аграрниками по всем аспектам выращивания сельскохозяйственных культур.

Особо надо сказать о культуре земледелия. Как считает сам Василий Иванович, к научному севообороту приучила анинец сахарная свекла. Не кукуруза, а именно сахарная свекла в Анне – истинная «королева полей!» Она и сама по себе является очень высокотехнологичной культурой, требует к своему величию истинного королевского внимания во всех аспектах выращивания, что заставляет организовывать работу с особым тщанием и земледельческим пиететом.

При этом свекла – прекрасный предшественник. А вследствие удобрений, внесенных под данную уникальную во всех отношениях культуру, еще минимум пару лет позволяет повышать урожайность других культур. Поэтому до сих пор в севообороте Аннинского района сахарная свекла

занимает свыше 15 тысяч гектаров. Впрочем, отработаны технологии интенсивного возделывания зерновых, кукурузы, подсолнечника.

За период с 2006 по 2011 годы анинцы получали в среднем по 150-200 тысяч тонн зерна, 500 – сахарной свеклы, 40 – подсолнечника. В отдельных хозяйствах собирают урожай не ниже, чем в передовых европейских странах.

В районе содержится 14,6 тысячи голов крупного рогатого скота, 60 тысяч свиней. Производство продукции животноводства за этот период динамично увеличилось. Так, рост валового показателя в мясном секторе составил 15 процентов. Производство молока увеличилось на 16.

Как и прежде, успех анинских перерабатывающих предприятий держится на модернизации оборудования и внедрении технологий для достижения все более глубокой переработки.

В дополнение к имеющимся производствам только что построены новый элеватор мощностью 140 тысяч тонн, введены молочные комплексы в селах Садовое, Нащекино и Пугачи.

Весь агропромышленный комплекс никогда не откусался в свободное рыночное плавание и находится под жестким контролем района, прежде всего, главы Василия Авдеева. Как и когда-то на заре становления АПК, в двухэтажном здании на центральной площади в Анне рассматриваются и утверждаются структура посевных площадей, маточного поголовья, объемы и качество заготавливаемых кормов по каждому хозяйству и другие параметры будущей деятельности хозяйств.

Кто-то видит в такой придирчивой опеке хозяйствующих субъектов только негатив и за глаза обвиняет (в глаза-то не смеет!) действительно всеильного анинского главу в административном диктате. Кто-то может вспомнить, что и вообще Василий Иванович не особый-то сторонник демократических методов управления. За это его, бывало, упрекали и в эпоху тотальных выборов директоров и председателей, той самой безызыскной горбачевской управленческой волиньки. Да и еще года три назад ставили ему в укор то, что он, будущий принципиальный противник введенной в области очевидной системы двоевластия в управленческой иерархии районов, по-прежнему, не разделяя ни с кем, управо и упорно нес персонально всю ответственность за конечные результаты работы на подведомственной административной территории.

А они, конечные результаты, распорочивей любых велеречивых суждений свидетельствуют о том, что созданная система в Анне работает. Причем работает четко и надежно. Василий Иванович не скрывает, что исповедует так называемый

консервативно-прогрессивный метод управленческой работы, а в более широком плане он – за управляемую демократию.

Что это все значит? В разговоре Василий Иванович, как всегда афористично, пояснил на примере его вынужденно гибких действий в годы горбачевской перестройки: «Мы не ставили плетень ветру перемен, прислушались, но делали по своему разумению, и только то, что полезней было району, анинцам». Причем разумение это не от наития или только практики, а от солидной исследовательской работы. Это итог глубоких раздумий, дискуссий с учеными, коллегами, вылившийся в конечном итоге в диссертационную работу на соискание степени кандидата экономических наук. И она была успешно защищена.

А кто действительно критерий истины кроется в практике, то значит, именно такие подходы, как бы ни казались они несколько архаичными в нынешнее время сплошной демократии, являются истинными, правильными, обеспечивающими победные показатели работы Аннинского района в социально-экономической сфере. Хотите примера? Пожалуйтесь. В течение последних 12 лет в экономическом соревновании среди районов Воронежской области анинцы девять раз (!) становились победителями, за что им трижды вручались переходящие знамена на вечное хранение, и лишь три раза пальму первенства делили с Лисками. Гордится Василий Иванович и руководящим корпусом в районе, при этом не скрывает, что этот корпус вынужден лично им; и на тех, кто сегодня определяет экономическую и социальную ситуацию на территории, он может вполне положиться.

Многообразие форм собственности, - твердо гнет свою линию в беседе с автором Василий Иванович. - Мы и за фермеров, и за крупные коллективные хозяйства, и за личные подсобные. Все они кормят народ, поэтому имеют право на существование. Но эффективность их работы разная. Если крупные коллективные хозяйства (бывшие колхозы-совхозы) в районе производят 75 процентов сельскохозяйственной, то почти полторы сотни фермеров, располагающих 10 тысячами гектаров земли, всего не более пяти.



Василию Авдееву есть что рассказать и губернатору Воронежской области Алексею Гордееву, и министру культуры Российской Федерации Александру Авдееву.

Фото Михаила БРЮКОВА

ВЕСТИ
«Вы вспомните меня...»

В отделе краеведения Воронежской областной научной библиотеки имени И.С.Никитина открыта книжно-иллюстративная выставка «Забываемая муза: к 200-летию со дня рождения Евдокии Петровны Ростокиной».

Исторический «Танаис»

Заседание районного научного общества «Танаис» состоялось в богучарской школе №1. В конкурсе приняли участие местные школы №1, Радченской, Дубравской, Данцевской, Лебединской, Залиманской, Суходонецкой и других школ.

Виктор ЧИРКОВ.

Мы жили когда-то так

Начало | Страница 1



Владимир Мальцев.

Экспонатов, собранных энтузиастами, хватит на 6-7 тематических выставок. «Эксовцы» люди спокойные, негромкие, жаловаться на непонимание власти они не хотят, но и без дела сидеть не могут.

Не так давно в Воронеже побывал известный московский историк моды Александр Васильев. Он встретился с председателем «ЭКОСа» Владимиром Мальцевым и попросил показать коллекцию одежды.

Посмотрите, какие уникальные приемы пришли к нам в дар горожане, - говорит Олег Казаневский, бывший инженер-проектировщик, а ныне энтузиаст создания музея.

не менее известный ленинградский приемник «Маршал», после войны сменивший название на «Неву», посмотрите - магнитофон «Днепр», он когда-то был чудом звукозаписывающей техники.

Можно быть уверенным, что и выставка «Игрушки нашего детства» вызовет интерес не только детей, но и взрослых: папы и мамы проникнутся ностальгическими воспоминаниями о годах своего детства.

Кто из нынешних школьников знает, что такое чернильница-непроливайка, перо «рондо» или «химический» карандаш? Да что дети, не каждый взрослый вспомнит, что собой представля-

ет пресс-папье - а ведь это когда-то были неотъемлемые атрибуты ученической жизни. Смотришь на эти предметы и сам вспоминаешь «школьные годы чудесные».

Сегодня общественники с немалыми усилиями, но уже приготовили первую экспозицию - «Новогодние ёлки 50 лет назад».

Сегодня общественники с немалыми усилиями, но уже приготовили первую экспозицию - «Новогодние ёлки 50 лет назад». Незамысловатые елочные украшения, изготовленные искусно «Игрушка» - бесхитрое очарование художественного вкуса тех лет.



Игрушки пятидесятых годов.

новогоднего праздника. Старые и милые друзья детства. У многих, кто придет на эту выставку, зашевелит сердце.

...В стране музеев городское бытие - считанные единицы. В Воронеже может быть такой, причем он был бы первым муниципальным в нашем городе. Однако без помощи власти ему не выжить.

тировать подъезд, обозначить у входа не только историческую ценность этого дома, но дать информацию о том, что здесь размещается первый в Воронеже муниципальный музей народного бытия.

Миллионы из дома на Токарной улице

Борис ВАУЛИН

(Продолжение. Начало в №5).

Параллельно отработывалась версия о том, что преступление могли совершить родственники или хорошо знакомые семье Кузнецовых люди. Мысль возникла из-за уверенности преступников о хранении в доме драгоценностей и крупных сумм денег.

На очередном оперативном совещании было решено объявить общественности о вознаграждении за информацию о тех, кто, возможно, оказался причастен к преступлению.

Пришла, например, старушка, которая сказала, что знает преступника, чей портрет изображен на листовке. Это её старший брат, который около двух лет назад ушел из дома.

Следствие уходило на ложные пути, потом возвращалось назад, не приближаясь к нужной цели. Исчезнувшие из квартиры мобильные телефоны тоже не оправдали надежд.

Неожиданно вскрылось, что ещё 11 января 2008 года в результате разбойного нападения в пригородном поселке Сомово было похищено ружье 20-го калибра и ноутбук.

Итак, единственный пока подозреваемый в этом преступлении был мертв. Тем не менее следователи почувствовали, что так долго оставаться от них ниточку надо осторожно потянуть.

С августа 2008 по август 2009 года. Изобилие обвиняемых. Факты следствия. Игак, единственный пока подозреваемый в этом преступлении был мертв.

ли на жителя Нововоронежа Александра Упатов. Сначала понаблюдали за ним, потом пригласили на беседу. Он не стал отрицать и пояснил, что действительно знал Григорова и встречался с ним в июне 2008 года в Донецке.

С августа 2008 по август 2009 года. Изобилие обвиняемых. Факты следствия. Игак, единственный пока подозреваемый в этом преступлении был мертв.

По данным ГИБДД, после убийства Кузнецовых отец и сын Григоровы купили себе дорогостоящие иномарки. Впрочем, факт мог быть простым совпадением, поскольку отец и сын занимались предпринимательством, и деньги у них, конечно же, были.

Запросу воронежских следователей ростовские пограничники сообщили, что Юрий Григоров действительно не однажды пересекал границу с Украиной, причем один раз вместе с Упатовым!



Судебный очерк

ригорова, проживающих в Нововоронеже и селе Колодезное Каширского района. Путем многочисленных сопоставлений и математических вычислений было доказано, что в начале мая мобильный телефон Юрия Григорова очень часто активировался в районе дома на улице Токарной.

По данным ГИБДД, после убийства Кузнецовых отец и сын Григоровы купили себе дорогостоящие иномарки. Впрочем, факт мог быть простым совпадением, поскольку отец и сын занимались предпринимательством, и деньги у них, конечно же, были.

«Улов» оказался весомым. Была изъята дорогая ортеcnica, теле- и видеопаратура. Многочисленные родственники пытались предупредить друга друга о начале обысков, просили спрятать дорогостоящие покупки. Однако этими разговорами по мобильной связи подозреваемые лишь выдавали секреты своей жизни.

Зато Александр Упатов решил «сотрудничать» со следствием и охотно стал рассказывать о том, как Юрий Семёнович готовил преступление. Не отрицал результатов генотипоскопической экспертизы, которая выявила на окурках сигарет «Bond» его слюну.

Признался, что действительно наблюдал за домом Кузнецовых и результаты наблюдений сообщил Григорову. Но о своей роли в непосредственном разбойном нападении упорно не хотел говорить, утверждая, что сам он никогда в доме на улице Токарной не был.

Большее года обвиняемые по уголовному делу провели в следственном изоляторе. Опо знания, очные ставки, допросы свидетелей, потерпевших и самих обвиняемых, выезды на место преступления, всевозможные экспертизы, рассматривая ходатайств - тома уголовного дела пухли от документов.

Спокойный и обстоятельный, аккуратно одетый 48-летний Юрий Семёнович Григоров, обвинявшийся в организации преступления, внимательно вслушивался в ход судебного следствия, однако в выяснении обстоятельств дела и уточнении каких-то позиций участия не принимал.

Согласно опросу, проведённому службой исследований компании HeadHunter, среди 2949 пользователей сайта hh.ru, у 47 процентов офисных сотрудников есть «секретное средство».

Спокойный и обстоятельный, аккуратно одетый 48-летний Юрий Семёнович Григоров, обвинявшийся в организации преступления, внимательно вслушивался в ход судебного следствия, однако в выяснении обстоятельств дела и уточнении каких-то позиций участия не принимал.

Согласно опросу, проведённому службой исследований компании HeadHunter, среди 2949 пользователей сайта hh.ru, у 47 процентов офисных сотрудников есть «секретное средство».

Согласно опросу, проведённому службой исследований компании HeadHunter, среди 2949 пользователей сайта hh.ru, у 47 процентов офисных сотрудников есть «секретное средство».

Согласно опросу, проведённому службой исследований компании HeadHunter, среди 2949 пользователей сайта hh.ru, у 47 процентов офисных сотрудников есть «секретное средство».

Флейты радости и печали

Увлечённые | Роман Брагин постигает секреты духовых народных инструментов

Виталий ЧЕРНИКОВ Фото автора

- Родился-то я в Латвии, а в Рамони оказался, когда мне было лет четырнадцать. Как это случилось? Семейные обстоятельства! Мама с папой решили переехать.

Роман Брагин ещё в Латвии закончил музыкальную школу, затем в Рамони продолжил обучение - по классу баяна. Добрым словом вспоминает Роман уроки педагога Петра Ситникова.

Возвратившись домой, закончил Воронежское пожарное училище. Семь лет работал в рамонской пожарной части № 53 - был командиром отделения. Много фестивалей пожарных и спасателей объездил: выступал и в Москве, и в Воронеже, и в Туле, и в Ярославле.

Любовь к музыке подразумевает для него, среди прочего, стремление осваивать новые инструменты. С какого-то момента Брагин увлёкся дудочками - последствия оказались серьёзными.

На прошедший летом в Верхнем Мамоне межрегиональный фестиваль «Песни над Доном» Роман привёз, кажется, всё, что было собрано им на тот момент. Тогда, помню, увидел у него самодельную колоку: «когда в старину ходили на сенокос, срывали по дороге тростник и делали из него такую дудку».



Роман Брагин.

Её называют флейтой печали: звук напоминает человеческий печальный голос. Мой отец в Старом Осколе живёт, там перуанский коллектив выступал, и он купил у них кену для меня.

Роману, получив такой подарок, предстояло ещё понять, как на нём играть, самостоятельно постичь тайны перуанской «флейты печали».

Одну лишь дудку слушать долго не каждый сможет, наверное. Вот и Роман использует возможности этих инструментов, влетая их живой звук в музыкальное полотно, сотворённое на компьютере.

При всей любви к нашему фольклору подчёркивает: «Все-таки моё детство прошло на берегу Балтийского моря, и у мелодии очерк соответствующий. Той атмосферы мне до сих пор не хватает, и nostalgia как-то проявляется в музыке».

Любит он очень разную музыку, разных народов и эпох. Например, кельтскую. «Инна Желанная очень нравится, московская группа «Тока-Чуч», работающая в этностиле. А ещё, например, то, что звучит на «Радио Максимум».

Время нашей первой встречи мой собеседник ещё не мог знать, что спустя несколько месяцев ему доведётся рассказывать о флейте, рожке и колоке со сцены Бутурлиновского районного ДК «Октябрь».

«Секретное средство» Согласно опросу, проведённому службой исследований компании HeadHunter, среди 2949 пользователей сайта hh.ru, у 47 процентов офисных сотрудников есть «секретное средство».

Согласно опросу, проведённому службой исследований компании HeadHunter, среди 2949 пользователей сайта hh.ru, у 47 процентов офисных сотрудников есть «секретное средство».

# Индикатор ваших болезней

**Здоровье** | В Европейской клинике «Сиена-Мед» помогают справиться с головными болями

**Знаю по себе – если болит голова, белый свет становится не мил. Боль изнуряющая, изматывающая, утомляющая... Нередко она сопровождается страхом, раздражительностью, повышенной потливостью, неустойчивостью артериального давления, шумом в голове и множеством других неприятных сопутствующих проявлений.**



Марина КАЛИНИНА

Головная боль – признак многих заболеваний. Но мало кто знает, что сам мозг человека не имеет болевых рецепторов – природных устройств, которые сигнализируют о боли. Во время операции на мозге можно трогать и даже резать ткань мозга, и человек ничего не почувствует. Что же тогда болит? Оказывается, что

между мозгом и костями черепа находится твердая, очень чувствительная мозговая оболочка, буквально усыпанная болевыми рецепторами. И покрывающий кости черепа скальп тоже состоит из мышц и сухожилий, которые с избытком снабжены болевыми рецепторами.

Очень часто причины головной боли кроются вне мозговой и лицевой части. Как,

например, при шейном остеохондрозе. Они отмечаются у 95 процентов городских жителей после 40 лет независимо от пола и возраста. Больные жалуются на боль в шее и (или) затылке, которая поднимается по поверхности головы вверх и вперед, иногда она стреляющего характера, отдающая в руку и в глаз. Такие боли чаще всего преобладают в одной половине головы и усиливаются при повороте в сторону. На высоте болей возможны головокружение, тошнота и даже потеря сознания. Вызывает эти боли шейный остеохондроз, то есть структурные изменения в межпозвоночных дисках и самих позвонках, которые приводят к раздражению нервных корешков, выходящих из спинного мозга и иннервирующих руки, шею, волосистую часть головы.

Этот небольшой медицинский ликбез дал нам научный руководитель Европейской клиники «Сиена-Мед», доктор медицинских наук, профессор Вячеслав Куташов, который призвал очень внимательно относиться к головной боли как к возможному предвестнику серьезных заболеваний.

Толовные боли – одна из самых частых жалоб больных, – продолжает профессор. – Около 70 процентов населения страдают от периодически возникающих головных болей. Правда, далеко не все из них попадают в поле зрения врачей, так как больные предпочитают заниматься самолечением. А ведь несвоевременное обращение к врачу сильно затрудняет лечение.

В Европейской клинике «Сиена-Мед» специализированно занимаются головной болью. Здесь есть масса примеров, когда пациент, пролежавший на много лет забыл о существовании такого рода

боли. Клиника оснащена современным оборудованием, которое позволяет проводить ультразвуковое сканирование головы, компьютерную диагностику. Кроме того, пациенту не придется ходить от специалиста к специалисту – все необходимые анализы и процедуры проводятся здесь, сразу же в день обращения.

Процесс лечения начинается с консультации научно-руководителя клиники, доктора медицинских наук, профессора Вячеслава Куташова, далее – комплексное обследование с привлечением узких специалистов: терапевта, невролога, эндокринолога, гастроэнтеролога. Все быстро, удобно, профессионально.

– Мы рассматриваем пациента как единую систему, в которой оказались нарушенными какие-то элементы, – говорит профессор Куташов. – Используем новейшие методы компьютерной диагностики, нейрофизиологии, нейробиоуправления, элективной терапии, методы функционального воздействия. Если с недавних пор вы стали испытывать часто повторяющиеся головные боли, недавно перенесли травму головы, если головная боль сопровождается тошнотой и рвотой – обращайтесь. Мы найдем причину вашей головной боли. Воздействуя на причину, можно устранить боль полностью или в разы уменьшить ее интенсивность. По крайней мере, нам это удастся.

**Европейская клиника «Сиена-Мед» располагается по адресу:**  
г. Воронеж,  
ул. 60-й Армии, д. 226  
(ост. «Линия»),  
тел. 8 (473) 247-77-55.  
Нам сайт:  
[www.sienamed.ru](http://www.sienamed.ru)

На правах рекламы.

## ПРИЁМ ВЕДУТ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ, КОТОРЫЕ ПРЕДУПРЕДЯТ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

Лицензия ЛО-36-01-000111 от 08 августа 2008 г. выдана Главным управлением здравоохранения Воронежской области

### ПРОИСШЕСТВИЯ

#### Подросток застрелил отца

Как сообщили в следственном отделе СК РФ по Новоусманскому району, тело 50-летнего мужчины обнаружили в его же доме. Следователи подозревают, что убийцей оказался не кто иной, как сын погибшего. 13-летний подросток рано утром взял хранящийся в доме обрез охотничьего ружья и несколько раз выстрелил в собственного отца. Как сообщили в следственном отделе, мотивы, толкнувшие парнишку на преступление, устанавливаются.

#### Сгорел трёхлетний ребёнок

В Воронеже на пожаре погибла трёхлетняя девочка. В Следственном управлении Следственного комитета РФ по Воронежской области проводят проверку случившегося. Пожар вспыхнул поздно вечером 14 января в одной из квартир в Советском районе. Когда к месту прибыли пожарные, огнём была обвята жилая комната, а подвез завалок дымом. После локализации пожара в квартире нашли труп девочки. Её родителям удалось спастись. Отца ребёнка, а также женщину, проживающую в подвезде, госпитализировали в областную клиническую больницу с отравлением продуктами горения. В момент пожара из дома эвакуировали 11 человек.

#### Семья отравилась газом

В городе Лиски от отравления газом погибла семья. Как сообщили в Следственном управлении СК РФ по Воронежской области, тела 30-летних супругов и их семилетней дочери обнаружили на кухне в их собственной квартире. Признаков насильственной смерти сотрудники правоохранительных органов не нашли. Одной из основных версий случившегося стало отравление бытовым газом. Проводится проверка.

#### Следы до вора довели

Острогосские полицейские поймали злоумышленника по его же собственным следам, которые тянулись на несколько километров. Незадолго до этого в дежурную часть поступил сигнал о краже пневматического пистолета из рыболовного магазина. Прибывшие на место происшествия полицейские выяснили приметы злоумышленника. Их внимание привлекли и следы от ботинок, которые остались на снегу. Они привели к одному из частных домов. Дверь открыл 15-летний подросток, который, увидев стражей порядка, тут же во всё признался. Как рассказали в пресс-службе ГУ МВД РФ по

Воронежской области, он украл пистолет из заставы. У его друга был такой же. Поэтому когда продавец достал с витрины понравившийся образец, парень выхватил его из рук и убежал. Возбуждено уголовное дело.

#### Поджог из ревности

В Воронеже стражи порядка задержали молодого человека, который подозревается в умышленном поджоге в общежитии. Инцидент произошёл рано утром 11 января в здании на улице Тулолева. Возгорание началось в одной из комнат на первом этаже. Дым заволок всё здание. Возвонившие жильцы вызвали пожарных и полицию. Как позже установили, пожар начался с возгорания дивана в комнате, где проживала скандальная молодая пара. Как сообщили в пресс-службе регионального ГУ МВД РФ, молодой человек приревновал свою девушку к пришедшему в гости знакомому. Они даже подрались. После того, как визитёр ушёл, он продолжил выяснять отношения со своей девушкой. В конце концов он схватился за спички и поджог старый диван. В полицию поджигатель пояснил, что был пьян и находился «в состоянии сильного душевного расстройства».

#### Пьяный сын убил мать

В Воронеже 24-летний молодой человек подозревается в убийстве матери. Следственный отдел по Советскому району СК РФ возбудил уголовное дело. Как установили в ходе следствия, молодой человек пришёл домой выпившим. Мать попыталась сделать ему замечание, но он набросился на женщину с кулаками. Потом ударил ножом. Женщина скончалась от потери крови. Однако полицейским молодой человек рассказывал, что вернувшись домой, нашёл мать мёртвой. Однако сотрудники полиции восстановили картину происшествия.

#### Прохожий спас утопающего

Минувшие выходные отличились и происшествиями на воде. В воскресенье на озере Большое в районе посёлка Подклетное под лёд провалился мужчина. Это заметил один из прохожих, который тут же позвонил в службу спасения. Прибывшие на место сотрудники аварийно-спасательного отряда на воде извлекли из полыньи несостоявшегося рыбака и доставили его на берег. Здесь уже дежурная бригада «скорой медицинской помощи». А вот другому рыбаку повезло намного меньше. Накануне 40-летний мужчина утонул на озере Подгорное в Калачевском районе.

Мария ЩЕГЛОВА.

**КОММУНА**  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор Виктор РУДЕНКО.  
Дежурный по номеру Борис ВАУЛИН.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:  
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.  
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.  
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.  
Культуры 8 (473) 253-29-47.  
Экономики 8 (473) 255-08-46.  
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»  
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.  
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.  
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутату», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №8-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.  
Подписные индексы: 51155, 51214, 51221, 51213. Заказ № 106.  
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.  
Тираж - 17950 (подписка - 16317) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Главе администрации Аннинского района  
**В.И. АВДЕЕВУ**

Говорят: чтобы дойти до цели, надо прежде всего идти. Вот уже много лет продолжает Василий Иванович Авдеев свой радостельный путь, прилагая все старания к тому, чтобы высоко держать престиж Аннинского района. Все программы, которые реализуются в районе, направлены на улучшение качества жизни населения, на то, чтобы человек на земле не выживал – удачно хозяйствовал для общего блага.

«Сейчас нужен культ человека. Не культ должности – а культ человека, – часто повторяет сегодня Василий Иванович. – Истинное значение человека – жить, а не существовать».

Побывал однажды в Аннинском районе классик отечественной литературы, наш земляк Егор Исасев. Познакомился с его главой – кавалером орденов Почета и Дружбы, почетным гражданином Воронежской области, кандидатом экономических наук В.И. Авдеевым и – вылились из под пера поэта такие строки:

*О молодом, о будущем раде  
Со всех трибун от сердца своего  
Читает «Анну Снегину» Авдеев,  
И сам Есенин с голоса его  
Идет в поля – размашистый, красивый –  
И там себя возводит в мужики.  
И урожаи набирают силу,  
И на корню хиреют сорняки.  
Растут стога – зимой лафа коровам...  
Ведь надо ж так уметь работать словом.*

К этому мнению поэта всецело присоединяется и наше Аннинское землячество. В день Вашего юбилея желаем Вам, дорогой Василий Иванович, крепкого здоровья, семейного счастья, новых успехов в обеспечении устойчивости сельского развития как особого приоритета экономической политики. Пусть награда Вам за добрые дела будет в самом их свершении!

Аннинское землячество в Воронеже.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Главе администрации Аннинского муниципального района  
**В.И. АВДЕЕВУ**

Уважаемый Василий Иванович!  
Примите самые искренние и самые тёплые слова по случаю Вашего замечательного юбилея!

Часто бывая в Аннинском районе, читая и слушая о его динамичном развитии, мы искренне гордимся тем, что Вы родились именно в нашем селе Ярки. Здесь прошло Ваше детство, здесь Вы постигали уроки нелёгкого крестьянского труда, на примере старшего поколения учились быть патриотом родной земли. И мы по сей день благодарны Вашим родителям – Матроне Стефановне и Ивану Степановичу, Вашим школьным учителям за то, что воспитали такого смелого, инициативного и ответственного человека.

Вы – почетный гражданин Воронежской области, награжденный многими государственными наградами. Эти яркие факты золотыми буквами вписаны в Ярковоскую летопись.

Искренне желаем Вам здоровья, благополучия, новых свершений на благо Воронежской области!

Л.М. ПЕРОВА,  
председатель СХА «Ярковская»,  
жители сел Ярки и Подгорное  
Новохоперского района.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

В эти дни заведующий отделом фотомалочисланий «Коммуны», лауреат многих самых престижных международных и всероссийских фотоконкурсов  
**Михаил Петрович Вязовой**  
отмечает своё 65-летие.

Мы от всего сердца поздравляем Мастера фоторепортажа и нашего коллегу со значимой вехой на его жизненном пути. Желаем грядущих творческих побед! Здоровья Вам, дорогой Михаил Петрович, радости и претворения в жизнь всего, что Вами задумано.

«Коммуновцы».

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

В январе отметил свой 84-й день рождения участник Великой Отечественной войны, ветеран труда  
**И.В. ЩЕГОЛЕВ.**

Дорогой Иван Васильевич! Сердечно поздравляем Вас с днем рождения! Вы относитесь к той категории людей, с которыми всегда хорошо и весело. От всей души желаем Вам крепкого здоровья и благополучия.

Друзья.

**КАЛЕНДАРИКИ НА 2012 ГОД**

Редакция газеты «Коммуна» – издателем большинства современных наборов открыток с видами Воронежа – выпустили КАЛЕНДАРИКИ на 2012 год.

НА НИХ ПРЕДСТАВЛЕНЫ РАЗЛИЧНЫЕ ВИДЫ ВОРОНЕЖА: памятники, храмы, скульптурные композиции, вечерние виды Воронежа, новостройки областного центра.

Календарики можно приобрести в магазине «Библиосфера» (пр. Революции), редакции газеты «Коммуна» (пн.-сб., с 9.00 до 18.00). Справки по тел. 239-00-87.

В редакции газеты **КОММУНА** вы можете сделать заявку на размещение рекламы в газете: «ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА», «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА», «ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ», «ФАКТ» г. Брянск, «ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ» г. Краснодар, Краснодарский край

ПО РАСЦЕНКАМ «КОММУНЫ»

Контрольные экземпляры с публикациями в многотиражных газетах будут вам предьявлены.

Тел./факс 239-00-88. Ул. Комиссаржевской, 4-а; ул. Пушкинская, 5, каб. 16.

РЕКЛАМА

**ОЛИМПИАДА по номинациям:**

- литература
- обществознание
- история
- физика

28 января, 11 апреля 2012 года в 11.00

Заявки принимаются до 15.01.2012г.

Лиц. серия ИА №003135 от 8.04.2010 г. Статус – не имеет значения.

**ЦЕНТР КОРРЕКЦИИ ЗРЕНИЯ Александра Яковлева**

Микрохирургия катаракты  
Компьютерная диагностика органов зрения  
Лечение глазных болезней  
Детская офтальмология  
Срочное изготовление очков  
Контактные линзы

г. Воронеж, ул. Шишкова, д. 99  
тел. регистратуры (473) 235-92-47  
8 920-405-33-60

Возможны противопоказания, необходима консультация специалиста.

Организатор торгов – конкурсный управляющий ОАО «ВЭЛТ» Попов Д.А.  
(ИНН 361501668301; 394033, г. Воронеж, Ленинский пр-т, д.172, член НП «МСОАУ «Стратегия»)

сообщает о том, что повторные торги по продаже имущества (нежилое помещение) ОАО «ВЭЛТ» (ОГРН 1023601530094, ИНН 3661001915, 394722, г. Воронеж, Ленинский пр-т, д.172), назначенные на 26.12.2011г., не состоялись в связи с отсутствием заявок.

**СОЛЬ**  
Пищевая, техническая, «Экстра», йодированная

Т. (473) 221-93-77, 275-34-19, 275-32-63